



6000多名长跑爱好者一路浩浩荡荡,犹 如一股喷薄而出的力量,穿越滨州城区,在美 丽的黄河风情带上蔓延。一张张自信的笑脸, 一个个矫健的身姿,一场马拉松比赛,跑出了 滨州的自信和向上的力量,"滨马"到来,开启 了滨州全民健身新时代。

第一届滨州黄河风情带马拉松赛就显出 "国际范儿",来自肯尼亚的三名选手杰克逊、 蕾切尔和安德森分别摘走男子全程、女子全程 和男子半程比赛的金牌,成为当日比赛的明 星。杰克逊说,为了准备马拉松比赛,他们一 周前从肯尼亚赶来中国,第一次来到美丽的滨 州非常高兴。言语间,他对滨州的沿黄赛道和 滨州人民的运动热情印象深刻。"今天虽然气 温有点低,但是参赛的人还是很多,能看出这 里的人们非常喜爱运动。"他说,"希望越来越 多的人加入到马拉松运动中来,也希望滨州马 拉松规模越办越大,我们明年还会来。"

在参赛队伍中,除了踊跃报名的各市直单 位队伍以外,还有数十家民间跑团的加入,他 们有的三五成群,有的是数十人的大队伍,坐 着大巴赶来参加这个体育大聚会。奔跑的人 流中,一名个子小小的男孩儿十分引人注意, 虽然步幅很小,但快速的频率让他的速度丝毫 不逊于身边的成年人。他叫向瑞泽,今年刚满 10周岁,此次他是跟自己博兴四中的几个同 学一起来的。有意思的是,向瑞泽报名的是十 公里健康跑,但看错路标的他一口气跑了个半 程马拉松。看着儿子坚持跑下来,在终点等候

短暂的马拉松比赛落幕,人们将回到各自 忙碌的工作岗位,但全民健身的氛围将持续不 断,且越来越浓。全民健身广场的人潮涌动、 新立河边的动感舞姿、黄河大坝的自行车队风 驰电掣,一幕一幕展现着滨州人民热爱生活、

保障,近年来,我市各级各部门累计投入资金 30多亿元,加快推进公共体育设施建设,市、 县、乡、村四级全民健身设施日趋完善。市级 "两廊一中心"(以贯穿城区的秦皇河和新立河 为两廊,以市民体育健身广场为中心)核心功 能区初见成效。县(市、区)"三个一"工程(一 个公共体育场、一个全民健身活动中心、一个 体育公园或健身广场) 基本完成。行政村"一 工程(一个多功能的文体广场)推进顺

各级体育总会和基层体育协会日益健全, 以市体育总会为龙头,县(市、区)、乡镇(街道) 体育总会实现"全覆盖",各级体育社会组织网 络日益完善。在各级健身组织的引领带动下, 全市经常习练广场舞、太极拳、健身秧歌、健身 气功的人数达20万人以上。近年来,以省全 民健身运动会、市全民健身运动会和市冬季全 民健身运动会为引领,全市每年举办各级各类 活动上千项次,参与人数达数十万人次。

今年,市委、市政府作出黄河风情带战略 部署,深入挖掘"体育+旅游"潜力,打造"走近 黄河、韵动滨州"赛事品牌。前期组织开展了 全市全民健身大展示主题系列活动、环滨州黄 河风情带万人骑行活动、环滨州黄河风情带国 际自行车精英赛、中国·博兴环麻大湖轮滑马 拉松赛。第三届"沿着黄河去码头"全国自行 车精英赛、山东省第五届"仙境海岸·沿海骑 行"自行车比赛等系列赛事也将陆续拉开大

在全市上下答"六问"、践"八策"的关键时 期,体育的推动作用进一步显现,全民健身高 潮迭起,大型赛事接踵而至,滨州城市形象和 知名度不断攀升,人民群众的获得感和幸福感 日益增强。体育的力量是自信的力量,提升着 滨州人民的精气神,也必将汇集成"富强滨州" 建设的磅礴动力。



8点30分,比赛正式开始,选手们奋力起跑。







迈开脚步、甩开臂膀,向着终点奔去。



全马男子冠军Jackson maina在完成比赛后依旧活力满满。



比赛前,选手们不畏寒冷,活力满满。



来自国外的参赛选手。



坐在爸爸的肩膀上寻找镜头。